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 Γιώργος Τ. Γεωργίου Μη μέλη της επιτροπής: 

 Αδάμος Αδάμου Γιώργος Λουκαΐδης    

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε τρεις 

συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 11 και 25 Ιουνίου, καθώς και στις 9  Ιουλίου 

2020.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της 

επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας, των Φαρμακευτικών Υπηρεσιών, του 

Τμήματος Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας, των Νοσηλευτικών 

Υπηρεσιών, των Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας και του Γενικού Χημείου του Κράτους του 

ίδιου υπουργείου, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Αρχής 

Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου (ΑΑΕΚ), της Υπηρεσίας Καταπολέμησης 

Ναρκωτικών (ΥΚΑΝ), του Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥπΥ), του 

Παγκύπριου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ), της Ομοσπονδίας Συνδέσμων Ασθενών Κύπρου 

(ΟΣΑΚ) και του σωματείου «Φίλοι της Κάνναβης».   

 Το Τμήμα Γεωργίας του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Περιβάλλοντος, ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας (ΟΑΥ), ο Παγκύπριος Φαρμακευτικός 

Σύλλογος, η Κυπριακή Ένωση Φαρμακευτικών Εταιρειών Έρευνας και Ανάπτυξης 

(ΚΕΦΕΑ), ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Παρασκευαστών Γενερικών Φαρμάκων 

(ΠΑΣΥΠΑΓΕΦ) και ο Σύνδεσμος Φαρμακευτικών Εταιρειών Κύπρου (ΣΦΕΚ), παρ’ όλο 

που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής.   
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 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης των κανονισμών παρευρέθηκαν επίσης 

τα μέλη της επιτροπής βουλευτές κ. Χρίστος Χρίστου, Ευθύμιος Δίπλαρος, Γεώργιος 

Προκοπίου, Μαρίνος Σιζόπουλος και το μη μέλος της επιτροπής βουλευτής κ. Γιώργος 

Περδίκης. 

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 8, 11, 28, 28Α 

και 36 του περί Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών Νόμου, είναι η 

τροποποίηση των περί Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών (Φαρμακευτική 

Κάνναβη) Κανονισμών, ώστε να παρασχεθεί η δυνατότητα στην αρμόδια αρχή να 

επιβάλει πρόσθετους περιορισμούς στη χρήση της φαρμακευτικής κάνναβης, αφού λάβει 

υπόψη τη γνώμη της Συμβουλευτικής Επιτροπής, που συστήνεται για θέματα που 

αφορούν τη ρύθμιση της φαρμακευτικής κάνναβης. 

 Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το 

Υπουργείο Υγείας, επειδή στους ισχύοντες κανονισμούς δεν περιλαμβάνονται πρόνοιες 

με τις οποίες να καθίσταται δυνατή η εισαγωγή περιορισμών στη συνταγογράφηση, στη 

διακίνηση και στη διάθεση της φαρμακευτικής κάνναβης, με στόχο να ελαχιστοποιείται ο  

κίνδυνος εκτροπής της στην παράνομη αγορά, για σκοπούς προστασίας της δημόσιας 

υγείας από την κατάχρηση και την τυχόν εκτροπή της φαρμακευτικής κάνναβης κρίθηκε 

σκόπιμη η τροποποίηση των βασικών κανονισμών, έτσι ώστε να παρασχεθεί η 

δυνατότητα ρύθμισης της ορθολογικής συνταγογράφησης και της επιστημονικά 

τεκμηριωμένης χρήσης της φαρμακευτικής κάνναβης. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης των κανονισμών από την επιτροπή, οι εκπρόσωποι του 

ΠΙΣ, της ΥΚΑΝ και της ΑΑΕΚ συμφώνησαν με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις.  Παράλληλα, 

ο εκπρόσωπος της ΥΚΑΝ προέβη σε σχετική εισήγηση για τροποποίηση του κειμένου 

των κανονισμών, ώστε η γνώμη της Συμβουλευτικής Επιτροπής, την οποία θα λαμβάνει 

υπόψη η αρμόδια αρχή, να βασίζεται σε επιστημονική τεκμηρίωση.  Περαιτέρω, η 
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εκπρόσωπος της ΑΑΕΚ, παρ’ όλο που δήλωσε ότι συμφωνεί με την προτεινόμενη 

ρύθμιση, επανέφερε προς συζήτηση διάφορες επιφυλάξεις της ΑΑΕΚ σε σχέση με το 

ευρύτερο ρυθμιστικό πλαίσιο για τη φαρμακευτική κάνναβη. 

 Σημειώνεται ότι οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας και των αρμόδιων τμημάτων 

και υπηρεσιών του συμφώνησαν με την πιο πάνω εισήγηση του εκπροσώπου της ΥΚΑΝ. 

 Οι εκπρόσωποι του σωματείου «Φίλοι της Κάνναβης» διαφώνησαν με τις πρόνοιες 

των προτεινόμενων κανονισμών, εκφράζοντας την άποψη ότι οι ασθενείς πρέπει να 

έχουν απρόσκοπτη πρόσβαση στη φαρμακευτική κάνναβη. 

 Ο εκπρόσωπος της ΟΣΑΚ υποστήριξε πως οι ανάγκες των ασθενών πρέπει να 

διαφυλαχθούν και εισηγήθηκε τον καθορισμό ειδικοτήτων και ασθενειών για τις οποίες ο 

ιατρός θα μπορεί να συνταγογραφεί τη χορήγηση φαρμακευτικής κάνναβης χωρίς 

οποιοδήποτε εμπόδιο. 

 Στο πλαίσιο της περαιτέρω διεξαγωγής της συζήτησης στην επιτροπή, μέλη της 

εξέφρασαν τη δυσαρέσκειά τους για το γεγονός ότι παρατηρείται μεγάλη καθυστέρηση 

στην ικανοποίηση από τον Υπουργό Υγείας αιτημάτων τα οποία υποβάλλονται για 

χορήγηση φαρμακευτικής κάνναβης, με αποτέλεσμα οι ενδιαφερόμενοι να καταφεύγουν 

στην παράνομη αγορά, καθώς και για το ότι δεν τυγχάνουν εφαρμογής οι ισχύοντες 

κανονισμοί.   

 Η επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, υιοθέτησε την 

εισήγηση για τροποποίηση των κανονισμών που υπέβαλε ο εκπρόσωπος της ΥΚΑΝ και 

διαμόρφωσε ανάλογα το κείμενό τους. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας διαμόρφωσε τις 

πιο κάτω θέσεις: 

 Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της έγκρισης των κανονισμών.  



4 
 

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά- 

Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της επιτροπής 

βουλευτής της Αλληλεγγύης επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση των 

κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος. 

 Στη βάση των πιο πάνω θέσεών της, η επιτροπή υποβάλλει την παρούσα έκθεση 

στην ολομέλεια του σώματος για λήψη τελικής απόφασης. 
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